BACCALAUREAT PROFESSIONNEL

SECURITE PREVENTION

Epreuve E1 - Epreuve Scientifique et technique

Sous épreuve Ei12 - « Mathématiques» (Unité 12)

Ce sujet comporte 7 pages.
Les pages 5/7 et 6/7 ot figurent les annexes sont 4 rendre avec la copie.

Ces pages seront insérées a I’intérieur de la copie et agrafées dans la partie inférieure de celle-ci.

La calculatrice, conforme 2 la réglementation, est autorisée.

Durée : 1 heure Coefficient : 1
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Exercice I — Etude du permis de condnire (5 points)

Le systéme du permis & points en France a été appliqué & compter du 1% juillet 1992.

Le conducteur posséde alors un nombre de points qu'il peut perdre s'il commet une ou plusieurs infractions.

Si le solde des points est nul, alors le permis est invalidé.

Le tableau ci-dessous indique e nombre de permis invalidés au cours des 6 derniéres années :

Années 2001 2002 2003 2004 2005 2006
Rang de l'année x; 1 2 3 4 5 6
. Nombre de permis 3 13,5 25 39,5 54 69
invalidés (en milliers) y;

L'objectif de I'exercice est d'estimer le nombre de permis invalidés en 2007.

1. Compléter le nuage de points de coordonnées (x;, y;) dans le plan rapporté au repére de I'annexe 1 (a
rendre avec Ia copie).

2. a) Calculer les coordonnées du peint moyen G ( X , ¥ ) de l'ensemble des six points.
b) Placer le point G sur le graphique de I'annexe 1.

3. Un tableur permet d'obtenir, comme droite d'ajustement du nuage de points, la droite d'équation :
y=1325x-12375.
a) Montrer que les coordonnées du point G vérifient I'équation de cette droite.
b) Le point A de coordonnées (1,5 ; 7,5) appartient aussi a cette droite. Tracer cette droite en utilisant

le repere de I'annexe 1.

4. Déterminer graphiquement l'estimation, en milliers, du nombre de permis invalidés pour I'année
2007.
Laisser apparents les traits utiles a la lecture,
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Exercice II - Détermination d'une distance de freinage (15 points)

Les parties A, B et C peuvent étre traitées de fagon indépendante,

PARTIE A

La distance de freinage Dy d'un véhicule, exprimée en métres, est donnée par :

Di=av?+bv on v estlavitesse du véhicule, exprimée en kilométres par heure.

Le constructeur du véhicule fait parvenir les résultats suivanis :
* «Résultatn®l»: Dy=15m pour v=40km/h

» «Résultatn®2»: Dy=345m pour v=60km/h

1. Le « Résultat n°] » permet d'obtenir la relation admise : 1 600 a +40 b=15.

Ecrire la nouvelle relation liant @ et b a partir du « Résultat n°2 ».

2. Ces deux relations forment un systéme de deux équations, d'inconnues a et b, qui a les mémes
solutions que le systéme suivant :

160a+4b=1,5
360a+6b=3,45

Résoudre ce systéme, Ne pas arrondir les résultats.

3. En déduire I'expression de D, en fonction de v.
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PARTIE B
La distance 4 de freinage d'un véhicule est donnée par :
d=10,01 o 0,025x o0 d estexprimée’en meétre et la vitesse x du véhicule est exprimée en km/h.
On considére la fonction f, définie sur l'intervalle [20;160] par :

FG)=0,01 x"— 0,025 x.

[y

. f'désigne la fonction dérivée de la fonction f. Calculer f'(x).

2. Résoudre l'inéquation f'(x)> 0 et compléter le tableau de variation de la fonction f° figurant sur
I'annexe 2 (a rendre avec la copie).

3. Compléter le tableau de valeurs de la fonction f figurant sur I'annexe 2.
4. Tracer la représentation graphique de [a fonction fen utilisant le repére de I'annexe 2.

5. Déterminer graphiquement la vitesse d'un véhicule dont la distance de freinage est de 110 metres.
Laisser apparents les traits utiles a la lecture.
PARTIE C
La vitesse d'un véhicule dont la distance de freinage est de 110 métres est solution de l'équation
suivante :
0,01v* — 0,025v—110=0

I. Résoudre cette équation. Arrondir & l'unité.

2 En déduire la vitesse, en km/h, d'un véhicule dont la distance de freinage est de 110 métres.

PARTIED

Les traces des pneumatiques laissées par un véhicule accidenté du méme type montrent que le
véhicule a parcouru une distance de 110 métres entre le début du freinage et la fin de course.

La vitesse maximale autorisée sur la route départementale empruntée est de 80 km/h.

Le conducteur était-il en infraction au moment de l'accident ?
Justifier par une phrase a 'aide des réponses B.5. ou C.2.
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ANNEXE 1 (2 rendre avec Ia copic)

Exercice I
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Exercice Il — Partie B:

Tableau de variation

ANNEXE 2 (2 rendre avec la copie)

X 20 160
Signe de f'(x)
Variation de f
Noter dans le tableau les valeurs de f(20) et f(160).
Tableau de valeurs
x 20 40 60 80 100 120 140 160
fx) 15 34,5 97,5 252
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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Secteur Tertiaire

Fonction [ : Dérivée f':
J &) J )
ax+b a
x2 2x
X3 3x?
1 _1
x x?
u(x) + v(x) u'(x) + v'(x)
a u(x) a u'(x)

Equation du second degré : ax? +bx+c=0
A=b% —4ac
-8i A >0, deux solutions réelles :

oy bh-E
Xp=———— et Xy =————

2a 2a

-Si A =0, une solution réelledouble :
b
2a
- 81 A <0, aucune solution réelle
-SiA20, ax? 4 bhx+e=alx—x)x—x;)

Xy =Xn =—

Suites arithmétiques :

Terme de rang 1 : u, et raison »
Terme de rang n : u,= u; + (n—1)r
Somme des & premiers termes :
k{u, +u,)

Uy +H2+ . Wy =

Suites géométriques :
Terme de rang 1 : u, et raison g
Terme de rang » : u, = u,g""

Somme des & premiers termes :
1-¢
1-¢

u1+u2+...+uk= u1

Statistiques i
. P
Effectif total N = ) #,

i=1

2
Zn,-x,-

i=1

Moyenne x=

2 p R
Zni(xi - %) Z”z’ X
i=1

Variance V =2 ~x?

R
Ecart type o = V.

Valeur acquise par une suite d'annuités
constantes :

V. - valeur acquise an moment du demier
versement

a : versement constant

t : taux par période

n : nombre de versements

p = a(1+t) -1

Valeur actuelle d'une suite d'annuités
constantes :
V, : valeur actuelle une période avant le
premier versement
a : versement constant
{ : taux par période
n : nombre de versements
p, = al—(l:t)‘”

Logarithme népérien : In

(uniquement pour les sections ayant l'alinéa
3 du IT}
In(@b)y=Ina~+1Inbd
In(a/b)=Ilna-lnbd

In(a")=nlna
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